

## Říjnové útržky z Erizy!



Na prvním stupni jsme se v předmětu Projekt učili o lidském těle. Pracovali jsme s pomůckami, venkovním učením jsme poznávali soustavy lidského těla, psali jsme myšlenkové mapy, pracovali s encyklopediemi, při výtvarných a praktických činnostech jsme tvořili modely soustav, vše se učili i v angličtině. Navštívili jsme interaktivní výstavu v Pardubicích „Poznávej své tělo“. Pro pravidelný kurz první pomoci jsme letos uvítali zdravotníky z Českého červeného kříže. Kurzem jsme si opět připomněli, co je životu nebezpečné, jak se poskytuje první pomoc. Erizané se seznámili i s historií vzniku, činností a významem Mezinárodního červeného kříže. V předmětu Člověk jsme zahájili kurzy bruslení, rozvíjeli hudební poznání hrou na xylofony a hrací roury. Radost sdílíme s našimi prvňáky, kteří se s chutí učí číst a vzájemně naslouchat. Čtenářskou gramotnost pravidelně ve dvouhodinovém

bloku rozvíjíme i v ostatních ročnících, čteme knihy ze seznamu povinné četby, pracujeme metodami kritického myšlení. Ve školní družině pokračovala pondělní družina venku a učili jsme se fotit mikroskopem. Na druhém stupni jsme v historii dramatizovali Epos o Gilgamešovi a zkoumali starověkou Indii. Z novodobých dějin jsme se věnovali 2. světové válce, seznámili jsme se s druhy koncentračních táborů, s válečnými písněmi a některými jmény nacistů, kteří nebyli potrestáni. V matematice jsme pracovali s novými didaktickými pomůckami geometrických těles. V předmětu Projekt jsme dokončili téma „Moderní dějiny ve faktech, souvislostech, v životech, v literatuře“ literárním seminářem se spisovatelkou Klárou Smolíkovou, dramatizací Farmy zvířat, zážitkovými programy a workshopy Post Bellum. S rodiči erizanů z deváté buňky jsme se sešli nad plánem přípravy na přijímací zkoušky a nad návrhy pro volbu střední školy. V artu jsme pokračovali v našem celoročním projektu Emoce, tvořili jsme emoční autoportrét. Otevřeli jsme školní kluby – robotika, jóga, angličtina, flétna, divadelní klub a ateliér. Naplánovali jsme na listopad první dny otevřených dveří a už se těšíme na nová setkání.

Jitka Rubínová

Soukromá základní škola ERIZA, s.r.o.

## Přírodovědné obory na ZŠ J. Matiegky



Přírodopis na naší škole není jen pouhý předmět. Je to především vztah nás lidí k přírodě. Uvědomujeme si jako učitelé, že vychovávat děti k odpovědnému chování k naší Zemi je jedním z našich poslání. Podporujeme různé ekologické aktivity, třídíme odpad, účastníme se mnoha přednášek a projektů. K těm stabilním patří projekt Lidé a příroda, Mokřady, Planeta Země 3000 či Den Země, kdy každá třída spolupracuje s oslovenou organizací. Je pro nás důležité, aby se výuka přenesla z lavic ven do přírody. Pořádáme tedy různé výlety a exkurze, které

žákům učivo přiblíží. Pravidelně vyjíždíme objevovat krásy Kokořínska s lektory z Ekocentra Střevlák, Koniklec. Přírodu nám též pomáhá poznávat Jitka Králová a Marcela Holubová z Regionálního muzea Mělník při svých terénních vycházkách. Zvláště pyšní jsme na naše vícedenní akce. Na prvním stupni jsou to školy v přírodě na druhém pak Zdravý životní styl, Lyžařský výcvik a Terénní praktika, která se konají v nedaleké Lhotce, kde žáci zažívají společná dobrodružství a objevují taje nejen přírodopisu, ale i matematiky a zeměpisu. Na čerstvém vzduchu pracují s mikroskopy, loví, pozorují a zkoumají různé organismy v říčce Pšovka, či poznávají rostliny v místních malebných lesích. To, co se děti venku naučí, je často obaleno daleko silnější a pozitivní emocí, která se v našem mozku lépe ukládá a lépe se pak i vybavuje. Tohoto si je náš pan ředitel vědom, proto veškeré aktivity všemožně podporuje. Současná situace tomuto způsobu výuky moc nepřeje, a tak se snažíme

## Workoutové hřiště na ZŠ Pšovka

Dne 19. října jsme na zbrusu novém workoutovém hřišti v areálu ZŠ Mělník-Pšovka přivítali členy týmu Workout Mělník.

Petr Lešák, Filip Krátký a Jan Holinec dětem ukázali, jak mohou kvalitně a bezpečně využít všechny rozmanité prvky hřiště. Cvičili na mnoha hrazdách o různých výškách, na bradlech, žebřinách, kruzích, předvedli také odlišné druhy úchopů. Exhibice vynikajících workoutových sportovců nadchla všechny přítomné a ukázala, jak se cvičí s vlastní vahou na skutečně špičkové úrovni. Závěr patřil soutěži pro děti i dospělé a ukázalo se, že mnozí přítomní nejsou na tom se svou fyzickou kondicí vůbec špatně.

Děkujeme tímto sportovcům za perfektní výkony a hezky strávenou část odpoledne.

Mgr. Petra Hlinecká, Mgr. Tomáš Váňa  
ZŠ Mělník-Pšovka



výuku zpestřit. V letošním školním roce jsme se v Regionálním muzeu Mělník zúčastnili výstavy hub, spojenou s přednáškou mykologa Jaroslava Malého, dále jsme navštívili Zahradu Čech v Litoměřicích, kde jsme poznávali různé ovocné odrůdy a okrasné rostliny, v říjnu jsme pak byli nadšeni z interaktivní výstavy Jedu v jedu pořádané mělnickým muzeem, či soutěže Památné stromy Mělnicka, jež patřila k nejoblíbenějším. Ani učitelé nezahálí, díky nadšené ekoložce paní učitelce Radce Koláčné ze ZŠ Jungmannovy sady se účastní pod jejím vedením krásných EVVO výletů, na kterých vždy nezapomene dodat: „Kam se podívá učitel, podívá se i žák“. Kalendářní rok se neúprosně blíží a nám nezbyvá než popřát krásné Vánoce a mnoho zážitků při objevování krás přírody v novém roce.

Mgr. Martina Kopecká